

防近

染溫

民

法眾

社 街

在

反駁印度官員言論 促社交媒體發更正通知

星引假新聞

新冠疫情期間,全球 各地都出現大量虛假訊 息,一方面阻礙抗疫 工作,另一方面亦引 起不必要恐慌。新 加坡近日網上就出現 有關所謂「新加坡變 聞,有礙防疫工作。 種毒株|的不實言 論,當地衞生部昨日引 用俗稱「反假新聞法」的 《防止網絡假資訊和網絡操縱法》 (POFMA),要求社交平台facebook 、twitter 和當地最大傳媒集團 「新加坡報業控股期刊」(SPH),向 用戶發出更正通知,3間公司均遵從 指示,按照法例發出通知。

▲謂「新加坡變種毒株|的不實言論最 黨平民黨的新德里首席部長凱傑里瓦爾日 前發文,聲稱新加坡出現對兒童尤其有害 的新變種毒株,可能會蔓延至印度,引爆 第三波疫情,要求暫停往返兩地的航班。 凱傑里瓦爾的言論引起外交風波,新加坡 衞生部多次發聲明反駁,外交部亦傳召印 度駐新加坡高級專員抗議。印度外長蘇傑 生立即與之劃清界線,強調有關言論並不 代表印度政府官方立場。

fb、twitter及SPH遵行

不過凱傑里瓦爾的言論已經被印度多 家傳媒廣泛轉載,「新加坡變種毒株」的 説法亦在社交網站 上流傳,新加坡一些網



上論壇亦有人轉載相關言論

新加坡衞生部表示,發現多間媒體和 社交平台上出現「新變種毒株源自新加 坡」的不實言論,於是通過POFMA辦事 處,向fb、twitter和SPH旗下網上論壇 HardwareZone,發出廣泛性更正指示,要 求它們向所有在新加坡的用戶發出更正聲 明。3個平台隨即遵照指示發布更正聲明, 並附上新加坡政府相關説明的連結,方便 用戶杏閱事實。

SPH是新加坡最大傳媒集團,擁有當 地大多數主流媒體,包括《海峽時報》及 《聯合早報》,同時亦經營當地最大網上 論壇HardwareZone。

星衞生部指毒株源自印度

新加坡衞生部重申,所謂的「新加坡 變種毒株」並不存在,也沒有證據顯示任 何變種毒株「對兒童非常有害」,當地最 近幾周有多宗確診患者都是感染源自印度 的「B.1.617.2」毒株。發言人說,新加坡 發現該毒株前,該毒株已經在印度出現並 傳播 。

英國教育獨立監管機構學生 事務辦公室(OfS)發表當地大學 生的就業數據報告,指出在部分 院校內, 少於一半的畢業生能夠 在畢業後短期內尋覓工作或繼續 進修。英國教育大臣韋廉信認 為,數據反映當局仍需展開更多 工作,應對高等教育質素參差的 問題。

OfS在報告中,估算大學生在 畢業後15個月內能夠獲聘請或進 修的機會,倫敦帝國學院、牛津 大學和劍橋大學在排行榜中依次 佔第一、第三和第四位, 其機率 分別為91.7%、88.7%和87.4%, 連同這3間大學在內的22間院 校,他們的學生至少有75%機會 成功求職或得以進修,但另有25 間學校在這方面的機率少於 50%,包括屬於最差組別的倫敦 大學伯貝克學院(31.6%)、貝德 福德大學(33.5%)和倫敦都會大 學(39.8%)。綜合數據而言,醫 科和牙科畢業生大多能夠獲得工 作,心理、傳媒和社會學系的學 生則較為遜色。

OfS行政總監丹德里奇稱很多 大學在課程簡介中均利用大量數 據,標榜就業前景以招徠學生, 而今次這份獨立報告可在學生選

> 擇心儀學系時,協助他們 作出決定。

> > 韋廉信指出,政府 決心解決高等教育質素 參差的問題,希

望提升教學水 亚。

> 他指早 前推出《技 能和培訓 法案》,便 是賦予OfS 權力展開 改革。

3/4加人撐用「疫苗護照



加拿大一項民意調查顯示,約3/4國民 支持以「疫苗護照」形式恢復旅遊,但少 於一半人支持用於餐廳訂位等事宜。加拿 大聯邦、省份和地區的多名私隱專員前日 發表聯合聲明, 就政府和商界考慮是否推 行「疫苗護照」提供參考指引,強調必須 保障私隱。

訪問,顯示逾85%人願意打針,約3/4受訪 者支持以某種形式的接種證明重啟旅遊, 但只有約40%人同意在餐廳訂位方面使用 「疫苗護照」。

與G7商「疫苗護照」標準

EKOS總裁格雷夫斯指出,民調反映大 部分公眾認為「疫苗護照」是好的構思, 有助盡快走出疫情危機,以及保障旅客和 體育賽事觀眾的安全。加拿大多名私隱專 員表示,不管是程式開發商、政府或第三 方,均不能透過「疫苗護照」追蹤或記錄 人們的活動,而「疫苗護照|一旦不再適 用於應對公共衞生問題,便必須棄用。

加拿大總理村魯多認為,與其他國家 推出互通的「疫苗護照」屬合理做法,兩 名官員亦表示,政府正與七國集團(G7) 民調公司EKOS在4月至5月期間進行 等國際夥伴磋商「疫苗護照」標準。

美商界游説特赦李在

濄



韓國總統文在寅昨日展開美國訪問之 , 並會於今日與美國總統拜登舉行會 談。英國《金融時報》昨日報道,由於全 球半導體供應短缺,影響多個行業生產 美國商界代表已經診文在寅訪美,去信游 説韓方特赦正因行賄罪服刑的三星集團會 長李在鎔,以加快推動三星在美國設廠, 配合拜登將半導體供應鏈帶回美國的「美

國製造」大計。據報美方在信中更利用美 韓戰略夥伴關係施壓,令人質疑美國為了 國家利益,公然干預別國司法制度。

■教育太臣韋廉信

李在鎔去年因賄賂前總統朴槿惠罪 成,被判監18個月,但在韓國的「財閥政 治」文化之下,韓國社會一直有聲音討論 應否特赦李在鎔,以免影響三星集團決 策、連帶拖累韓國經濟。

近年全球半導體供應持續短缺,美國 汽車業及高科技產業一一受到牽連,令朝 野均有聲音要求確保半導體供應穩定,面 對各界壓力,拜登亦正推動投資500億美元 (約3,882億港元)發展本土半導體產業。

三星目前在得州奧斯汀設有一間半導 體廠房,並正計劃在亞利桑那州及紐約新 設其他廠房,代表約800間企業的韓國美國 商會趁文在寅訪美之際,去信呼籲特赦李 在鎔,以免他無法為集團落實重要決策